
NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

 

Správa o výsledku kontroly hospodárenia s verejnými prostriedkami 

a nakladaním s majetkom štátu v Kancelárii verejného ochrancu práv 

 

Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky (ďalej „NKÚ SR“) vykonal podľa 

plánu kontrolnej činnosti NKÚ SR na rok 2011 v Kancelárií verejného ochrancu práv 

(ďalej aj „kancelária“) kontrolu, účelom ktorej bolo preveriť hospodárnosť vynakladania 

verejných prostriedkov a nakladania s majetkom štátu a overiť dodržiavanie príslušných 

predpisov. 

 

Predmetom kontroly bolo: 

- zhodnotenie systému vnútornej kontroly, 

- dodržiavanie zásad hospodárnosti a transparentnosti pri vynakladaní verejných 

prostriedkov, 

- preverenie príslušných častí rozpočtu a čerpanie nákladov so zameraním  

na významnejšie položky, 

- dodržiavanie zákona o verejnom obstarávaní pri obstarávaní tovarov, služieb a prác,  

- spôsob nakladania s majetkom štátu v podmienkach Kancelárie verejného ochrancu 

práv a jeho súlad so zákonom o správe majetku štátu. 

 

Kontrola bola vykonaná za obdobie roku 2010 a I. polroku 2011. 

 

Počas výkonu kontroly bolo zistené:  

 

Kancelária verejného ochrancu práv bola zriadená v roku 2001 zákonom o verejnom 

ochrancovi práv, je  rozpočtovou organizáciou a jej povinnosťou je plniť úlohy spojené 

s odborným, organizačným a technickým zabezpečením činnosti verejného ochrancu práv. 

 

Kancelária od roku 2005 zabezpečuje svoje financovanie cez kapitolu Všeobecná 

pokladničná správa, ktorej správcom je minister financií SR.  

 

Na základe zhodnotenia systému vnútornej kontroly Kancelárie verejného ochrancu 

práv NKÚ SR konštatuje, že koncepčnú, rozhodovaciu a koordinačnú činnosť vrátane 

prípravy a realizácie kontrolných akcií v oblasti hospodárenia s prostriedkami štátneho 

rozpočtu  zabezpečoval odbor kontroly Kancelárie verejného ochrancu práv v primeranom 

rozsahu a kvalite. 

 

Preverením čerpania výdavkov v roku 2010 bolo zistené, z celkového objemu 

výdavkov kancelárie v sume 1 248 871 eur predstavovala úhrada nájomného                                

za prenajaté priestory 23 %. V uvedenom pomere boli čerpané výdavky na úhrada 

nájomného za prenajaté priestory aj v predchádzajúcich rokoch. Z tohto dôvodu vedenie 

Kancelárie verejného ochrancu práv opakovane žiadalo zabezpečenie vlastných priestorov 

ministrov viacerých vlád ako aj súčasnú predsedníčku vlády SR; zatiaľ bezvýsledne. 

 

Na základe kontroly dodržiavania ustanovení zákona o účtovníctve a kontroly 

účtovnej závierky za rok 2010 NKÚ SR konštatuje, že Kancelária verejného ochrancu práv 

mala v kontrolovanom období spracovanú smernicu o obehu účtovných dokladov v súlade 

so zákonom o účtovníctve. Účtovné doklady obsahovali všetky náležitosti v zmysle § 32 

zákona o účtovníctve. Kontrolovaný subjekt zostavil riadnu účtovnú závierku  

k 31. 12. 2010 v zmysle zákona o účtovníctve a opatrenia MF SR o postupoch účtovania. 
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Kontrolou vybraných faktúr bolo zistené, že v piatich prípadoch kontrolovaný 

subjekt nepostupoval v súlade so zákonom o účtovníctve z dôvodu nesprávneho 

zaúčtovania účtovných prípadov z hľadiska časovej a vecnej súvislosti do jednotlivých 

účtovných období. Nakoľko zistené nedostatky nepresiahli stanovenú hladinu významnosti 

vo výške 1 % z celkového objemu výdavkov, nemali zásadný vplyv na výsledok 

hospodárenia kontrolovaného subjektu.  

 

Kontrolou dodržiavania povinností, postupov a termínov pri obstaraní zákaziek  

na dodanie tovarov a služieb bolo zistené, že v roku 2010  boli Kanceláriou verejného 

ochrancu práv realizované len zákazky s nízkou hodnotou. Výber uchádzačov bol 

vykonaný na základe informácií o predmete obstarania, ktoré boli získané prieskumom 

trhu. Kancelária verejného ochrancu práv postupovala pri obstaraní zákaziek na dodanie 

tovarov a služieb v zmysle zákona o verejnom obstarávaní.  

 

Na základe kontroly nakladania s hmotným majetkom Kancelárie verejného 

ochrancu práv NKÚ SR konštatuje, že kancelária vykonávala činnosti súvisiace so správou 

majetku štátu v zmysle zákona o správe majetku štátu. 

 

Kontrolou zistené nedostatky sú uvedené v protokole o výsledku kontroly, ku ktorým 

kontrolovaný subjekt prijal opatrenia, ktorých plnenie bude NKÚ SR ďalej sledovať 

a kontrolovať. 

 


